

综合·要览

市委十届十二次全会举行,审议通过《中共洛阳市委关于贯彻党的十八届三中全会和省委九届七次全会精神全面深化改革的实施意见》

扎实推进全面深化改革 加快建设名副其实副中心



核心提示

□记者 李江涛 李东慧

昨日,中国共产党洛阳市第十届委员会第十二次全体(扩大)会议召开。全会审议通过了《中共洛阳市委关于贯彻党的十八届三中全会和省委九届七次全会精神全面深化改革的实施意见》,研究讨论了《洛阳市全面深化改革第一批重点事项》和重点领域改革方案等。

全会由市委常委会主持。市委书记陈雪枫作重要讲话。



●紧紧围绕建设中原经济区重要增长极、文化示范区、最佳宜居地、开放创新城的总体布局,以创新的理念、改革的思维、市场的办法,加快建立健全与中原经济区副中心建设相匹配的体制机制,找准全面深化改革的着力点和突破口,努力在重要领域和关键环节取得新突破。

●要坚持无形之手与有形之手一

起发力,在建设中原经济区重要增长极上求突破;坚持文化发展与文明提升一起部署,在建设中原经济区文化示范区上求突破;坚持城乡建设与民生改善一起谋划,在建设中原经济区最佳宜居地上求突破;坚持开放招商与全面创新一起推进,在建设中原经济区开放创新城上求突破;坚持人民民主与党的建设一起加强,在提高执政水平上求突破。

全面深化改革是加快建设名副其实副中心、实现富民强市目标的必然要求

这次会议的主要任务是:进一步深入贯彻党的十八届三中全会及省委九届七次全会精神,传达学习习近平总书记在听取兰考县委和河南省委党的群众路线教育实践活动情况汇报时的重要讲话精神,对我市全面深化改革工作进行动员部署,进一步提高认识、扩大共识、凝聚合力,扎实推进全面深化改革,为加快建设名副其实的中原经济区副中心城市提供强大动力。

全会强调,全面深化改革是加快建设名副其实副

中心、实现富民强市目标的必然要求,是洛阳抢抓发展机遇、争取跨越发展的必然选择。要深刻认识全面深化改革仍面临着前所未有的矛盾障碍,敏锐洞察发展大势,准确把握时代特征,积极顺应人民期待,把洛阳的事情做得更好,把建设名副其实的中原经济区副中心城市这一正确的事做正确,迅速把思想和行动统一到中央精神和省委要求上来,坚定信心,凝聚力量,不断增强全面深化改革的自觉性和坚定性。

全面深化改革,必须以增进人民福祉为出发点和落脚点

全会指出,党的十八届三中全会特别是省委九届七次全会以后,我市迅速行动,不折不扣贯彻落实中央和省委决策部署,成立市委全面深化改革领导小组,积极谋划推动全面深化改革各项工作,取得了一定成效,形成了《中共洛阳市委关于贯彻党的十八届三中全会和省委九届七次全会精神全面深化改革的实施意见》《洛阳市关于落实〈河南省关于贯彻中央有关部门贯彻落实党的十八届三中全会决定重要举措分工方案的责任分工意见〉的意见》和《洛阳市全面深化改革第一批重点事项》三个改革文件讨论稿,这三个文件共同构成我市全面深化改革的路线图。其中,《实施意见》是我市全面深化改革的总规划,《责任分工意见》是我市全面深化改革的任务书,《第一批重点事项》是近期我市全面深化改革的施工图。

全会强调,落实我市全面深化改革的总规划、任务

书和施工图,在实践中要着重把握以下五个方面:一要把握方向性。在涉及道路、理论、制度等根本性问题上,在改什么不能改什么的大是大非面前,必须立场坚定、旗帜鲜明。二要尊重规律性。必须从建设名副其实副中心的目标任务出发,以提升洛阳地位和人民福祉为目的,确保全面深化改革在法治轨道上积极稳妥推进。三要坚持人民性。必须以增进人民福祉为出发点和落脚点,必须兼顾好最大多数群众的利益,真正做到从人民利益出发谋划和推进改革。四要增强预见性。要加强调查研究和分析预判,制订周密可行的工作预案,做到“蹄疾而步稳”。五要突出实效性。从形成广泛共识的重要领域中、从人民群众关心期盼的利益问题中、从影响洛阳经济社会发展的瓶颈制约中,每一个阶段确定一批重点改革事项,稳扎稳打、善改善成。

坚持无形之手与有形之手一起发力,在建设中原经济区重要增长极上求突破

全会提出,要坚持无形之手与有形之手一起发力,在建设中原经济区重要增长极上求突破。要坚持改中激活、改中调整、改中提升,以理顺政府和市场关系为重点,通过深化经济体制改革实现提速增量、提质增效,真正成为内生动力充足、辐射带动周边的中原经济区重要增长极。

一是以培育壮大市场主体为重点,着力增强经济发展活力。要引导民间资本进入基础设施、社会事业和民生服务等领域,鼓励非公有制企业参与国有企业改革,鼓励发展非公有资本控股的混合所有制企业,为民营经济提供充足的阳光、雨露、养分和舞台。

二是以完善现代市场体系为重点,着力强化要素保障。进一步厘清政府和市场的关系,拿出明确政府该干什么的“权力清单”,给出企业不能做什么的“负面清单”,理出维护公平竞争市场环境的“责任清单”,使企业、社会和政府权力各行其道、各敬其事。

三是以推进简政放权为重点,着力转变政府职能。把政府该承担的事管好办好,真正为政府瘦身、向市场放权、给企业松绑、使群众受益。保留的审批项目,要集中进行联审联批,实行“一站式”服务,不断提高行政审批的便捷度、透明度和审批效率。

坚持文化发展与文明提升一起部署,在建设中原经济区文化示范区上求突破

全会提出,要坚持文化发展与文明提升一起部署,在建设中原经济区文化示范区上求突破。要紧紧抓住国家深化文化体制改革、丝绸之路经济带建设、中原经济区建设和中国大运河、丝绸之路“双申遗”成功的重大机遇,大力实施文化提升战略,打造世界文化名城、千年帝都、中国花都、中国之源等名片,加快建设中原经济区文化示范区。

一要繁荣文化事业。要加快实现由办文化向管文化转变,以创建国家公共文化服务体系示范区为契机,着力增强基层公共文化服务能力。要引进国际知名的文化龙头企业、文化名人、文化大家,高水平策划和运作洛阳的文化品牌。

二要发展文化产业。以华夏历史文明传承创新核心区和示范城市建设为契机,加快实施重大文化项目,培育一批文化龙头企业。

三要净化舆论生态。要完善全媒体舆论宣传联动机制,做强洛阳主流媒体,壮大洛阳主流声音。

四要提升文明水平。以持续深化全国文明城市创建为载体,不断提升城市文明程度和公众文明水平,努力把文明诚信打造成洛阳的金质名片。

坚持城乡建设与民生改善一起谋划,在建设中原经济区最佳宜居地上求突破

全会提出,要坚持城乡建设与民生改善一起谋划,在建设中原经济区最佳宜居地上求突破。必须加快建立产城融合、生态共享、服务均等的城乡一体化发展体制机制,实现新型城镇化与新农村建设协调推进,把洛阳建成生态良好、安定祥和、近悦远来的宜居宜业城市。

一要进一步理顺城乡一体化示范区、产业集聚区管理体制,加快建设若干独具特色、功能齐全的新区组团。要创新城市建设融资渠道,有序推进农业转移人口市民化。

二要创新农村发展体制机制。大力发展高端农业、精品农业、品牌农业、特色农业,持续抓好农村环境整治和美丽乡村建设,严格落实强农惠农富农政策。

三要加快生态文明建设步伐。强化生态意识,坚守生态红线,建设生态城市,真正使良好的生态成为洛阳集聚资本、技术、人才的最大优势。坚持治水、治气、治废与增林、增绿、增美相结合,让水、林、绿之美离人更近、可分享、可融入,让群众呼吸更洁净的空气、喝到更优质的水、看见更美的山、记住更多的乡愁。当前,尤其要抓好水生态文明示范区建设,力争早日把伊洛河水生态文明示范区建设成为独具活力、独具特色的新区组团,成为我市生态文明的亮丽名片。

四要切实保障和改善民生。围绕民生领域的突出矛盾和难题,不断提升人民群众的安全感和幸福感。(下转A04版)